
VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI CÍRKEVNÍ MŠ BYSTŘICE 

TŘÍDA „OVEČKY“ 

 
za školní rok 2022/2023 

 

 

Charakteristika církevní mateřské školy 

 

Adresa pracoviště:  Církevní mateřská škola, č. p. 1602, Bystřice 

Telefon:  739 892 333 

Provozní doba: pondělí–pátek, od 06:30 do 16:00 hod. 

Kapacita zařízení: 24 dětí 

 

Mateřská škola je jednotřídní a sdružuje děti zpravidla od 3 do 6 let věku. V případě volné 

kapacity nabízí vzdělávání dětí od 2 let.  

 

Církevní MŠ (CMŠ) Bystřice je čtvrtým odloučeným pracovištěm Církevní základní školy a 

mateřské školy v Třinci. CMŠ Bystřice zahájila svůj provoz 01. 09. 2022 a funguje 

v pronajatých prostorech budovy FS SCEAV, která vznikla přestavbou a přístavbou 

hospodářské budovy. Budova CMŠ se nachází v centru obce, je dvoupodlažní, řešena 

bezbariérově, bezprostředně na ni navazuje oplocená školní zahrada s herními prvky.  

 

 

 
 

 

Údaje o zaměstnancích školy 

V CMŠ Bystřice pracují 2 učitelky, které se střídají v ranních a odpoledních směnách, 1 

asistentka pedagoga a 1 provozní pracovnice, která zajišťuje výdej stravy a úklid. Obě učitelky 

mají předepsanou odbornou kvalifikaci.  

Strava se dováží ze školní jídelny – výdejny z Třince, ul. Štefánikova.  

 

  



Organizace předškolního vzdělávání 

Ve školním roce 2022/2023 CMŠ navštěvovalo 21 dětí, z toho 13 dívek a 8 chlapců. 4 děti měly 

povinnou předškolní docházku, 1 dítě bylo se speciálními vzdělávacími potřebami.  

 

V měsíci květnu a červnu probíhaly odborné praxe 2 studentek středních škol. Po celý školní 

rok jednou týdně CMŠ navštěvoval dobrovolník – člen Místního centra DofE Gymnázia Třinec.  

 

Přehled učebních plánů 

CMŠ pracuje podle Školního vzdělávacího programu (ŠVP) „Křesťanská mateřská škola“, 

který vychází ze vzdělávacích cílů a pěti oblastí Rámcového vzdělávacího programu pro 

předškolní vzdělávání (RVP PV). ŠVP je východiskem pro zpracování třídního vzdělávacího 

programu (TVP). TVP obsahuje týdenní tematické plány.  

Při výchovně vzdělávací činnosti se CMŠ opírá o další didaktické materiály a pomůcky např. 

Diagnostika dítěte předškolního věku (J. Bednářová, V. Šmardová), Rok v mateřské škole (E. 

Opravilová), DO-RE-MI (M. Lišková), Písniček (M. Kružíková), Říkanky ze školky (K. Černá, 

H. Hrdličková, P. Janíčková), Cvičení s říkankou pro malé děti (H. Vévodová, M. Růžek), 

obrázkové materiály Nová DIDA 1, Obrázkové kartičky 1-3 (Školkohračky), LOGICO 

PRIMO, CD, DVD, maňásky a různé názorné předměty.  

 

Údaje o výsledcích vzdělávání dětí, plnění osnov a učebních plánů 

Prostřednictvím připravených činností a aktivit děti postupně naplňovaly cíle stanovené v ŠVP 

a TVP. 

Vycházeli jsme z potřeb a zájmů dětí, rozvíjeli jsme jejich všeobecné znalosti a dovednosti 

(pohybové, předmatematické, jazykové, grafomotorické, hudební, výtvarné, dramatické, 

sebeobslužné), hodnoty a postoje. Usilovali jsme o to, aby děti byly vzdělávány formou 

prožitku, a to ve všech oblastech (dítě a jeho tělo, dítě a jeho psychika, dítě a ten druhý, dítě a 

společnost, dítě a svět). Podporovali jsme a rozvíjeli přirozenou hravost dětí, tvořivost, 

využívali jsme dětskou zvídavost a potřebu stále něco objevovat. Dětem jsme poskytovali 

dostatečný prostor pro jejich spontánní aktivity a hry. Celkovou úroveň dovedností a návyků 

jsme sledovali a zapisovali do individuálních záznamů. Při výchovně vzdělávací činnosti byla 

využívána hromadná, skupinová i individuální forma práce. Vzdělávání dětí probíhalo jak ve 

třídě CMŠ, tak i na zahradě a v okolí CMŠ.  

 

 

 

Zpracovala: Ing. Bc. Marcela Ruszová 

 

  



Aktivity CMŠ Bystřice 

školní rok 2022/2023 

 

 

Výstava květin, ovoce a zeleniny 

Začátek školního roku si děti zpříjemnily návštěvou výstavy květin, ovoce a zeleniny v místním 

spolku zahrádkářů. 

 
 

Biblické lekce s pastorem  

V průběhu celého školního roku se děti jednou měsíčně setkávaly s pastorem Bolkem Taskou, 

ke konci školního roku také s pastorem Davidem Kotasem. Na těchto setkáních se děti 

seznamovaly s biblickými příběhy a ústřední biblickou pravdou.  

 
 



Angličtina 

Ve středy probíhala pro zájemce výuka anglického jazyka formou konverzace s rodilým 

mluvčím.  

 
 

 

Návštěvy knihovny 

Pravidelně děti navštěvovaly místní knihovnu. Informační vzdělávací lekce měly za úkol 

přiblížit dětem zábavnou formou okolní svět. Na návštěvu knihovny se děti vždy velmi těšily. 

Po lekci měly možnost prohlížet si knihy a povídat si s paní knihovnicí. 

 

 

 

  



Spolupráce s Domem dětí a mládeže Bystřice (DDM) 

Pro děti mateřských škol z Bystřice a okolí si pedagogové z DDM připravili řadu akcí. Naše 

starší děti se zúčastnily podzimních, vánočních a velikonočních kreativních dílniček, odkud si 

přinesly krásné výrobky.  

 
 

Starší děti také reprezentovaly naši CMŠ na zimních hrách. Zúčastnily se i výtvarných soutěží 

pod názvem „Mikulášská Galerie“ a „Velikonoce“. Ke konci školního roku děti předvedly své 

znalosti na „Dni Země“ a zdokonalily své pohybové dovednosti na „Dětském dni“.  

 
      



Spolupráce s Plaveckou školou ŠVCA 

Od dubna do června 2023 se předškoláci potkávali jednou týdně s kamarády z české a polské 

mateřské školy na lekcích plavání. Po celou dobu děti pilně trénovaly a zdokonalovaly si nejen 

své plavecké dovednosti (skarpetki = ponožky). Z poslední lekce si odnesly krásné mokré 

vysvědčení. 

 
Beseda s policisty, chovatelkou, myslivcem a ilustrátorem 

V průběhu celého školního roku měly děti možnost setkat se se zajímavými lidmi. V září naši 

CMŠ navštívili strážnici Obecní policie Bystřice s preventivním programem zaměřeným 

zejména na bezpečné chování dětí v silničním provozu. V říjnu se děti dozvěděly od paní 

chovatelky, jak pečovat o domácího mazlíčka – králíčka. O životě lesní zvěře dětem vyprávěl 

pastor Bolek Taska, který je vášnivým myslivcem. V květnu pan Adolf Dudek přiblížil 

předškolákům profesi ilustrátora.  

 
 

  



Divadlo „Letadlo“ 

Spolu s dětmi z české MŠ se naše děti v říjnu vydaly na „Výpravu za ledním medvědem“. V 

interaktivním divadelním představení zažily spoustu dobrodružství. Setkaly se s Eskymačkou, 

mrožem, pohladily si tuleně, ale také dobyly severní pól a naučily se rozpoznávat stopy zvířat.  

 
 

Předvánoční tvoření 

V listopadu se konaly tvořivé dílničky s rodiči. Maminky, tatínkové ale i babičky si s dětmi 

vyrobili dřevěné „Zimní okénko“ a „Svícen“ ze skleničky.  

 
  



Zvyky a tradice – narozeniny, Svatý Martin, Mikulášská nadílka 

S dětmi v MŠ slavíme jejich narozeniny. Oslavenci všechny děti popřejí, zazpívají společně 

písničku a snaží se, aby den jeho narozenin byl jedinečný. V listopadu do školičky zavítal svatý 

Martin, aby dětem povyprávěl svůj příběh a připomněl jim, jak je důležité umět se rozdělit. 

Přivezl mouku, cukr, ořechy… a naučil děti péct ty nejlepší svatomartinské rohlíčky. Pro 

některé děti byla silným zážitkem návštěva Mikuláše. Pán Mikuláš byl ale moc hodný a děti za 

pěkné písničky a básničky obdaroval dárečky.  

 
 

Vánoční besídka 

Krásné předvánoční dopoledne děti prožily během vánoční besídky. Děti si připomněly, proč 

se Vánoce slaví, ochutnaly oplátky, cukroví, společně si zazpívaly koledy a těšily se z nových 

her a hraček, které našly pod stromečkem.  

 
  



Muzikál 

Z důvodu velké nemocnosti dětí a učitelů bylo muzikálové představení Církevní ZŠ a MŠ 

přeloženo z prosince na leden. Představení děti odehrály dvakrát, ve čtvrtek odpoledne pro 

rodiče a v pátek dopoledne pro děti z třineckých škol. Jsme vděční, že jsme mohli být jeho 

součástí. I když bylo nacvičování náročné, výsledek stál za to. Děti si zapamatovaly, že 

v Božích očích jsou všichni lidé vzácní a jedineční.   

 
 

Exkurze do hasičské zbrojnice a muzea 

V lednu byly děti na exkurzi v hasičské zbrojnici. Pan velitel dětem vyprávěl o životě hasičů a 

dovolil jim, prohlédnout si z blízka hasičská auta i jejich vybavení. Na jaře děti navštívily místní 

etnografické muzeum, kde se dozvěděly, jak žily naše prababičky a pradědečkové.  

 
 

 



Karneval 

V únoru se konal karnevalový den plný her, soutěží, převleků a masek.  

 
 

Velikonoce 

Každodenním zpěvem písničky „Skákej radostí“ si děti připomněly nejvýznamnější svátky 

roku. Kolem kostela děti absolvovaly cestu, během které plnily různé úkoly. Za snahu byly 

odměněny velikonočním balíčkem.  

 
 

  



Svátek maminek 

Jak moc mají děti rády své maminky, se všichni dozvěděli na besídce ke Dni matek, která se 

konala v květnu. I když většinu básniček děti odrecitovaly s pomocí paní učitelky, taneček a 

písničky se jim povedly na výbornou. 

 
 

Školní výlet 

V červnu se děti vydaly do Dolní Lomné, aby si prohlédly zahradní železnici pana Sovy. Děti 

cestovaly vlakem, autobusem, šly kus cesty pěšky. Po cestě plnily různé úkoly a na konci 

hledaly ztracený poklad.  O poklad se spravedlivě rozdělily.   

 
 

 

  



Křesťanské radovánky 

Tanečky na známé písničky „Bum bác“ od „Fíha tralala“ a „To jsem já“ kapely „Brouci“ se 

bystřická školka představila rodičům na „Radovánkách CZŠ a MŠ Třinec“. Děti vyjádřily svou 

vděčnost za zvířátka a za to, že jsou součástí Boží rodiny.  

 
 

Loučení s předškoláky a táborák 

Poslední den školního roku proběhlo na zahradě MŠ loučení s předškoláky. Po tom, co 

předškoláci splnili všechny úkoly a dokázali, že už jsou „zralí“ na školu, pasoval je král David 

na školáky. Nakonec děti s rodiči opékaly párky. 

 
 

  



Projekt „Babičko, dědečku, přečti nám pohádku.“ 

Celoroční projekt, kterého se zúčastnilo 10 prarodičů měl za cíl nejen rozvíjení předčtenářské 

gramotnosti dětí, ale zejména zapojení prarodičů do spolupráce s naší MŠ. Osm babiček a dva 

dědečci četli dětem před odpoledním odpočinkem své oblíbené pohádky a příběhy.  

 
 

 

 

 


